

# COMUNE DI VALLE CASTELLANA

# Provincia di Teramo

Loc. Capoluogo — Piazza D'Annunzio, - 64010 Valle Castellana (Teramo) - C.F. e P.I.: 00275030674 - telef. 0861-93130/93473 fax 0861-93557

COPIA

## DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Numero 85 Del 11-10-2024

Oggetto: Approvazione criteri per la concessione del rimborso delle spese sostenute nell'anno scolastico 2024 / 2025 per trasporto scolastico riservato agli studenti delle scuole secondarie di primo e di secondo grado finalizzato al raggiungimento della sede scolastica. - Atto di indirizzo. - (Giunta Comunale in videoconferenza).

L'anno duemilaventiquattro il giorno undici del mese di ottobre alle ore 16:40, convocata nei modi di legge, si è riunita la Giunta Comunale.

Dei Signori componenti della Giunta Comunale di questo Comune:

| D'Angelo Camillo  | Sindaco           | A |
|-------------------|-------------------|---|
| Ragonici Luca     | Ass. Vice Sindaco | P |
| Caterini Battista | Assessore         | P |

ne risultano presenti n. 2 e assenti n. 1.

Assume la presidenza il Signor Ragonici Luca in qualità di Vice Sindaco.

Assistite il SEGRETARIO COMUNALE Signor Piccioni Tiziana

Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta ed invita la Giunta Comunale ad esaminare e ad assumere le proprie determinazioni sulla proposta di deliberazione indicata in oggetto.

### LA GIUNTA COMUNALE

**Premesso** che parte della popolazione scolastica del Comune di Valle Castellana delle scuole secondarie superiori di secondo grado, frequenta gli istituti superiori non presenti sul territorio comunale;

Considerato che la scuola secondaria di primo grado non ha visto la riapertura all'interno del plesso scolastico di Valle Castellana, pertanto, gli alunni sono costretti a frequentare un istituto scolastico fuori dal territorio comunale;

**Rilevato** che l'amministrazione Comunale al fine di assicurare la frequenza della scuola dell'obbligo ed agevolare la frequenza alle scuole superiori intende sostenere le spese relative ai ragazzi frequentanti le scuole secondarie di primo grado e parte delle spese sostenute dagli studenti pendolari delle scuole secondarie di 2° grado residenti nel Comune di Valle Castellana per raggiungere gli istituti di frequenza;

**Ravvisata** la necessità di adottare per l'anno scolastico 2024 / 2025 le linee di indirizzo alle quali fare riferimento nell'assegnazione delle quote di rimborso;

**Visto** che la finalità dell'intervento, é quello di sostenere il diritto allo studio, riconoscendo agli studenti pendolari appartenenti alle famiglie il pieno diritto all'istruzione e all'accesso alla cultura, attraverso la concessione di contributi economici agli studenti delle scuole secondarie di 1° di 2° grado che sostengono spese di viaggio per la frequenza scolastica;

Considerato che l'Amministrazione Comunale intende intervenire con un rimborso pari al 100% delle spese di viaggio sostenute dagli studenti frequentanti le scuole secondarie di primo grado e al 50% delle spese di viaggio sostenute dagli studenti delle scuole secondarie di II° grado, finalizzato al raggiungimento della sede scolastica da parte degli studenti residenti nel Comune di Valle Castellana;

**Considerato** che l'Amministrazione ritiene opportuno stabilire, per ottenere il rimborso delle spese di viaggio sostenute nell'anno scolastico 2024 / 2025, il possesso dei seguenti requisiti:

- Studenti residenti a Valle Castellana che frequentano nell'anno scolastico 2024 / 2025 le scuole secondarie di 1° e 2° grado, che per il tragitto di andata e ritorno dalla scuola di frequenza, avranno utilizzato "servizi di trasporto pubblico" finalizzato al raggiungimento della sede scolastica;
- Studenti residenti a Valle Castellana disabili che in mancanza o carenza di idoneo servizio pubblico abbiano utilizzato un mezzo privato per il quale, comunque, il rimborso sarà pari al rimborso riconosciuto per il mezzo pubblico;
- Studenti residenti a Valle Castellana che saranno in possesso di titoli giustificativi di viaggio (abbonamenti o altra documentazione fiscalmente valida), da conservare a cura del richiedente, anche in previsione di eventuali controlli;

- Studenti residenti a Valle Castellana che non avranno beneficiato del servizio di trasporto scolastico gratuito /o non avranno beneficiato di analoghi contributi per le medesime finalità;

Visto che i suddetti criteri per il rimborso delle spese sostenute per il trasporto scolastico in favore degli studenti che frequentino le scuole secondarie di 1°e 2° grado nascono dalla ulteriore necessità di conoscere i nominativi dei beneficiari affinchè il Comune di Valle Castellana potrà, una volta pervenute le domande, trattenere le somme in Bilancio, nell'apposito capitolo di riferimento, utili a garantire la copertura dell'eventuale onere economico dovuto agli stessi;

**Visto** il parere favorevole di regolarità tecnica espresso ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 49 del D.Lgs. 267/2000;

**Visto** il parere favorevole di regolarità contabile, richiesto ai sensi e per gli effetti di cui all'art. 49 del D.Lgs. 267/2000 in quanto la presente comporta riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria- sul patrimonio dell'Ente;

Constatata la competenza a provvedere ai sensi dell'art. 48, comma 1 del D.Lgs. 267/2000;

Con voti favorevoli unanimi espressi nelle forme di legge

#### **DELIBERA**

- 1) Le premesse formano parte integrante e sostanziale del presente atto anche ai sensi della motivazione di cui alla Legge n. 241/1990;
- 2) **DI ADOTTARE** le seguenti linee di indirizzo per il rimborso delle spese di viaggio sostenute dagli studenti pendolari delle scuole secondarie di 1°e 2° grado per l'anno scolastico 2024 / 2025:
- Studenti residenti a Valle Castellana che frequentano nell'anno scolastico 2024 / 2025 le scuole secondarie di 1° e 2° grado, che per il tragitto di andata e ritorno dalla scuola di frequenza, avranno utilizzato "servizi di trasporto pubblico" finalizzato al raggiungimento della sede scolastica;
- Studenti residenti a Valle Castellana disabili che in mancanza o carenza di idoneo servizio pubblico abbiano utilizzato un mezzo privato per il quale, comunque, il rimborso sarà pari al rimborso riconosciuto per il mezzo pubblico;
- Studenti residenti a Valle Castellana che saranno in possesso di titoli giustificativi di viaggio (abbonamenti o altra documentazione fiscalmente valida), da conservare a cura del richiedente, anche in previsione di eventuali controlli;

- Studenti residenti a Valle Castellana che non avranno beneficiato del servizio di trasporto scolastico gratuito /o non avranno beneficiato di analoghi contributi per le medesime finalità;
  - 3) DI DARE ATTO che il rimborso si riferisce a spese effettivamente sostenute e documentabili da parte dei richiedenti e sarà calcolato in misura del 100% delle spese di viaggio sostenute dagli studenti frequentanti le scuole secondarie di primo grado e al 50% del costo di abbonamento per gli studenti frequentanti le scuole secondarie di secondo grado;
  - 4) **DI DARE ATTO** che una volta conosciuti i nominativi dei beneficiari ed il numero di domande pervenute, il Comune di Valle Castellana potrà trattenere le somme in Bilancio, nell'apposito capitolo di riferimento, utili a garantire la copertura dell'eventuale onere economico dovuto agli stessi;
  - 5) DI DEMANDARE al responsabile di Area Affari Generali l'adozione dei conseguenti atti di carattere gestionale;
    - **DI DICHIARARE** il presente atto, con separata votazione unanime, immediatamente eseguibile, ai sensi e per gli effetti dell'art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18.8.2000, n. 267.

PARERE: Favorevole in ordine alla Regolarità Tecnica

Data: 11-10-2024 Il Responsabile del servizio

F.to Di Saverio

Giovanni

PARERE: Favorevole in ordine alla Regolarità Contabile

Data: 11-10-2024 Il Responsabile del servizio

F.to Di Vittorio

Priscilla

Il presente verbale viene letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente F.to Ragonici Luca

# Il SEGRETARIO COMUNALE F.to Piccioni Tiziana

Prot. n.

del

### ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Della suestesa deliberazione viene iniziata oggi la pubblicazione all'Albo Pretorio per 15 giorni consecutivi ai sensi dell'art.124, comma 1 della Legge n.267/00 e contemporaneamente comunicata ai capigruppo consiliari ai sensi dell'art.125, comma 1 della Legge n.267/00. Viene altresì pubblicata, in data odierna e per 15 giorni consecutivi, su sito web istituzionale di questo Comune accessibile al pubblico (art. 32, co.1, della L. 18/06/2009 n.69).

Li

IL MESSO COMUNALE F.to Giovanni DI SAVERIO IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO F.to Giovanni DI SAVERIO

La presente deliberazione è stata dichiarata immediatamente eseguibile con le modalità previste dall'art.134, comma 4 della Legge n.267/00. Li, 11-10-2024

> IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO F.to Giovanni DI SAVERIO

## **CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE**

Il sottoscritto segretario comunale certifica che copia della presente deliberazione è stata pubblicata all'albo pretorio per 15 giorni consecutivi dal al , ai sensi dell'art.124, comma 1 della Legge n.267/00 senza reclami.
Li,

IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Piccioni Tiziana

È copia conforme all'originale.

Lì.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

### ESECUTIVITA'

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data per il decorso termine di 10 giorni dalla scadenza del periodo di pubblicazione ai sensi dell'art.134, della Legge n.267/00. Lì,

IL SEGRETARIO COMUNALE F.to Piccioni Tiziana